

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 3 (4805)

Четверг, 5 января 1978 года

Цена 2 коп.

Год ударного труда

СЧУВСТВОМ большой гордости за нашу Родину проводили сургутяне юбилейный 1977-й, год принятия новой Конституции СССР. Для нас это был год самоотверженного труда, несущегося в организаторской и политической деятельности партийных, советских, хозяйственных и общественных органов.

Каждый год пятилетки — это ступень в нашем поступательном движении по пути коммунистического строительства. В результате самоотверженного труда сургутяне добываю нефти и газа возросла за год на 28, а выработка электрической энергии — более чем на 20 процентов. В юбилейном году пробурено 800 тысяч метров горных пород. Успешно справились с государственными планами предприятия легкой, пищевой, лесной и рыбной промышленности. Хорошо поработали труженики всех видов транспорта.

С начала девятой пятилетки промышленность города и района удвоила выпуск продукции. 85 процентов производства обеспечено за счет повышения производительности труда.

Осуществляется значительная программа полиградостроительного, жилищного и культурно-бытового строительства. Капитальные вложения в развитие экономики района за два года составили более 900 миллионов рублей. Выведен на проектную мощность нефтепровод Нижневартовск — Куйбышев. Досрочно построены ЛЭП-500 Сургут — Нижневартовск, седьмой блок ГРЭС. Определяющим темпами ведется строительство железной дороги Сургут — Уренгой.

Накануне 60-летнего юбилея Октября открыто новое месторождение нефти — Широковское.

Это только малая часть из того, что сделано сургутянами в юбилейном году. Но есть чем гордиться. Но, отдавая должные успехам, мы не должны забывать о проблемах. Партия ставит перед нами новые, более сложные задачи. В ближайшие десяти лет, как отмечалось на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, в обеспечение страны топливом и энергией решающую роль сохранится за нефтью и газом, прежде всего генерене.

В новом году сургутяна поручена очень большая и ответственная работа, особенно по наращиванию темпов добывки нефти и газа. Предстоит ввести в разработку новые месторождения, в сжиганные годы построить мощные нефте- и газопроводы.

Никогда еще нашим труженикам не приходилось решать столь большие задачи, какими былиставлены перед нами в третьем году текущей пятилетки. По сути дела, в теплые зимы надо построить монолитный газопровод Комсомольское — Сургут — Челябинск протяженностью 1527 километров, и первую очередь нефтепровода Сургут — Полтава. Сургутские энергетики должны ввести в эксплуатацию два блока ГРЭС. Транспортным строителям предстоит закончить основные работы на участке железной дороги Ульяновск — Ильинская...

Огромные средства выделены на гражданско-строительство, на развитие местной промышленности.

Размах и значение предстоящих дел исключительно велики, предстоит год ударного труда. Поэтому прежде всего партийным организациям необходимо сосредоточить максимум внимания на развитии социалистического соревнования, на максимальном использовании резервов, на дисциплине организованности, на практическом решении задач, связанных с неуклонным подъемом эффективности производства и качества работы.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации вместе с администрацией призваны создать на каждом предприятии, в каждом ячейке общественно-политический настрой. Важно, чтобы каждый труженик проявил чувство высокой ответственности за получение дела с первых дней трудового года.

У сургутяне богатый опыт по претворению в жизнь важнейших заданий партии и правительства. И нет сомнений в том, что и в третьем году пятилетки они сделают все для выполнения планов партии, для дальнейшего расцвета нашей великой социалистической Родины.



Адрес Всесоюзных — Сургут

ЛЭП-500 Сургут — Уренгой и газопровод Уренгой — Сургут — Челябинск — южные Всесоюзные ударные комсомольские стройки.

Решение об этом принял Бюро ЦК ВЛКСМ на совместном заседании с коллегиями Министерства энергетики и электрификации СССР и Миннефтегазстроя.

Крупнейший в При-

объект энергетический магистраль, сооружаемый трансформатором Запсибирэлектротехноградом к южному Уренгой и мощной системе газопроводов к промышленному Уралу включаются важнейши-

ми народнохозяйственными стройками для ускоренного развития Западно-Сибирского территориально-производственного комплекса, шефство над которыми возьмут комсомол страны в третьем году пятилетки.

Р. ЛАТИПОВ,
начальник штаба
Всесоюзной ударной
обустроистве нефтяных
месторождений района.

◆ ВОЗВРАЩАЮЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

„На потоке- брак“

В корреспонденции под этим заголовком, опубликованной в нашей газете 16 декабря 1977 года, приводились факты низкого качества продукции завода ЖБИ долестроительного комбината — железобетонных свай для сооружения фундаментов. Автор статьи попытался отдать технического контролю, маркирующего бракованные изде-

лия. А П. МАМЫКО, в официальном ответе редакции руководитель комбината и завода К. И. ЧУЛОВ и Н. И. РАЗИН признали справедливость отмеченных недостатков в результате нарушения технологии и технических условий при изготовлении свай.

Начальник ОТК завода В. П. Семёновых от замечаемой должности освобожден. Комбинат, принимает меры по улучшению качества выпускаемой продукции: изготовлене и для хороших результатов опытная партия свай с предварительной напряжением каркасом; фундамент станок для навивки и сварки каркасов; арматурный и формообразующий цехи усилены контрольными мастерами.

Вместе с тем, отмечается далее, не решен один из основных вопросов по повышению качества свай — поставка фракционированного щебня и песка. Фактически завод получает нерудные материалы с трубными нарушениями ГОСТ и просто нестандартную несечно-гравийную смесь. Конструктивного решения пока не нашли ни объединение Сибжилстрой, ни Миннефтегазстрой. Однако, несмотря на трудности, работа по улучшению качества свай будет продолжена.

Совместно с тем, что и в юбилейном году Сибирской власти пробурила за первые две суток нового года 885 метров. Это немногим меньше результатов прошлого года.

◆ СУРГУТ—УРЕНГОЙ: СТРОЙКА ПЯТИЛЕТКИ

Новые маршруты нового года

НА СТАНЦИЮ ХАНЫ-МЕДИ СТРОИЩЕСТВО ЖЕЛЕЗНОДОРЖНОЙ МАСТЕРСТВА — УРЕНГОЙ, передвижной из постоянно строительного подразделения № 442, руководимым А. П. МАМЫКО.

В юбилейном году коллектив, со значительным опережением выполнил монтаж четырнадцати мостовых переходов, основа более миллиона рублей капитальныхложений. В грядущем году производст-

венная программа по магистрали почти удваивается. Колонне предстоит построить на 70 километрах трассы три новых мостов и средних мостов. Включившись в совместное выполнение трехлетнего заявления к первой годовщине Конституции СССР, коллектив завершит также с опережением плановых сроков.

В. МОСКОВСКИЙ.

◆ НЕФТИНАМИ
МАРШРУТАМИ
Буровики
меняют
пр. фессию

◆ СЕГОДНЯ из специализированного управления треста «БУСИГИ» в Уренгое отбыл караван автомобилей с техникой, шефство над которыми возьмут комсомол страны в третьем году пятилетки.

Р. ЛАТИПОВ,

начальник штаба
Всесоюзной ударной
обустроистве нефтяных
месторождений района.

Необычную работу предстоит здесь выполнить буровикам. Впервые в Сибири на своих стаканах они пройдут не водяную скважину, а подводные залежи, предназначенные для электрохимзащиты газопровода. Всемицца стволы буровиков начнут ложиться в первый квартал — значительно быстрее нормы.

Г. КАЛНИН,
начальник
производственного
отдела.

МАСТЕР

Днем и ночью в будни и праздники работает ГРЭС, бесперебойно обеспечивая нефтяников, буровиков, строителей, трансформаторную электрическую энергией. И это потому, что хорошо называют топливно-энергетическую станцию. Поставкой топлива на ГРЭС как рабочего, так и резервного, занимается мастер котлогурбинного цеха Виктор Васильевич Турченко.

Он проработал в энергетике около двадцати лет. Опытный сибиряк, все вопросы обеспечения котлов-топливом В. В. Турченко решает оперативно, успешно, однако, заниматься профориентацией делами. Виктор Васильевич еще председатель цехового комитета и заместитель председателя завода.

На снимке: профсоюзный активист, мастер В. В. Турченко.
Фото П. Левченко,

нашего нешт. корр.



УВЕРЕННЫЙ ШАГ

В ТРЕТЬЕМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ ВЗЯЛА БРИГАДА МАСТЕРА БАСИЛИЯ ВОЛОДЬКОВА из второго управления буровых работ объединения Сургутнефтегаз.

Один из победителей соревнования буровиков в юбилейном году Сибирской власти пробурила за первые две суток нового года 885 метров. Это немногим меньше результатов прошлого года.

А. ПРОХОРОВ.

Протяг — 10 чиалинов. На столько долж-

ны увеличить добыву черного золота в этом году сургутские промысловики.

Наибольший прирост будет получен на Федоровском месторождении. План на комбинате НГДУ Федоровскнефть в третьем пятилетии 21 700 тысяч тонн топлива.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

